

ПРОПОЗИЦІЇ
Міністерства соціальної політики України
до проекту Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих
актів щодо системи охорони психічного здоров'я та послуг у сфері
психічного здоров'я”

ініціатори законопроекту – народні депутати України Циба Т. В.
та інші

реєстраційний номер 9433 від 28 червня 2023 р.
(перше читання)

1. Законопроект підтримується із зауваженнями.

2. Законопроектом пропонується внести до Основ законодавства України про охорону здоров'я, законів України „Про психіатричну допомогу”, „Про реабілітацію у сфері охорони здоров'я” зміни, спрямовані на удосконалення правових засад охорони психічного здоров'я та психологічної допомоги, зокрема впорядкування діяльності держави в цій сфері та врегулювання діяльності психологів з вищою немедичною освітою, питань захисту прав їхніх клієнтів; визначення на законодавчому рівні терміна „психічне здоров'я” та напрямів охорони психічного здоров'я; законодавче врегулювання надання психологічної допомоги, визначення її видів (форм надання), вимог до спеціалістів, які мають право її надавати; визначення замовників та надавачів відповідних послуг, унормування суб'єктів надання психологічного консультування та психотерапії, встановлення чіткої заборони надання психологічної допомоги без дотримання встановлених законодавством вимог.

Підтримуючи законодавчу ініціативу щодо удосконалення правових засад охорони психічного здоров'я та психологічної допомоги, звертаємо увагу на деякі положення законопроекту, які потребують доопрацювання.

Так, пропонується врахувати, що інформаційні матеріали з психоосвіти мають розроблятися за участю фахівців у сфері психічного здоров'я не тільки для населення, а й для групи осіб і для людини, задля якісної підготовки відповідних матеріалів.

Також вбачається за доцільне розширити перелік професіоналів, які можуть проводити психологічне консультування, психологічні втручання низької інтенсивності, кризове психологічне консультування або надавати першу психологічну допомогу, зокрема включити до цього переліку психологів, які надають психологічну допомогу у сфері соціальної роботи відповідно до державних стандартів соціальних послуг і мають відповідну вищу немедичну освіту.

30 10230158709 02001

АСУД "ДОК ПРОФ З"



АСУД "ДОК ПРОФ З"
МІНСОЦПОЛІТИКИ №9262/0/2-23/61 від 11.07.2023
КЕП Жолнович Оксана Іванівна
3FAA9288358EC0030400000416B1F003C09B900

МІНСОЦПОЛІТИКИ

9262/0/2-23/61 від 11.07.2023



Крім того, вбачається за доцільне передбачити законодавчі підстави для врегулювання надання психологічної допомоги також у сфері соціального захисту населення.

Разом з тим варто зауважити, що законопроектом не врегульовано питання отримання згоди на застосування методів психотерапії чи психологічного консультування для дітей до 14 років та недієздатних (обмежено дієздатних) осіб, у яких немає законного представника.

Крім того, до переліку замовників послуг з психологічної допомоги не включено місцеві органи виконавчої влади.

З урахуванням викладеного пропонуємо у підпункті 3 пункту 1 розділу І законопроекту, що стосується розділу V¹ Основ законодавства України про охорону здоров'я:

у частині третій у статті 53² слова „В останньому випадку відповідні” замінити словом „Відповідні”;

у статті 53³:

у частині другій:

- четвертий абзац після слів „(соціальні працівники, фахівці із соціальної роботи, соціальні менеджери” доповнити словом „, психологи”;

- п'ятий абзац після слів „усі медичні і фармацевтичні працівники,” доповнити словами „психологи у сфері соціальної роботи та соціальних послуг,”;

частину третю доповнити абзацом такого змісту:

„Порядок надання психологічної допомоги у сфері соціального захисту населення затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері соціальної політики та соціального захисту населення.”;

третій абзац частини четвертої після слів „за згодою їх законних представників” доповнити словами „, у разі відсутності законного представника – за згодою уповноваженого представника органу опіки та піклування”;

другий абзац частини п'ятої після слова „державна” доповнити словами „, місцева державна адміністрація”.

Міністр

Оксана ЖОЛНОВИЧ

_____ 2023 р.

